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Ata de Reunião nº 0059001/2021/CCPC/CPCO

ATA DA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE
LICENCIATURA EM PEDAGOGIA

CAMPUS DE CODÓ

 

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e quatro de setembro de dois mil e vinte e um, por meio da
ferramenta Google Meet, realizou-se a reunião do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Licenciatura em
Pedagogia do Campus VII-Codó, da Universidade Federal do Maranhão-UFMA, sob a presidência da
Coordenadora do Curso, Professora Ma. Lucinete Fernandes Vilanova, com a presença dos docentes:
Cristiane Dias Martins da Costa, Luís Henrique Serra, Aziel Alves de Arruda. A Coordenadora
cumprimentou a todos e deu por aberta à sessão apresentando os pontos de pauta da reunião, a saber: 1.
Programação do Protocolo de Compromisso e Normas do TCC; com a palavra a coordenadora informou
a todos que até esta reunião a única ação referente ao Protocolo de Compromisso foi a emissão da Portaria
03/2021 – PROEN de constituição da Comissão de Acompanhamento composta por: Romildo Martins
Sampaio – Procurador Educacional Institucional, Jhonatan Uelson Pereira de Sousa Almada – Diretor de
Desenvolvimento do Ensino de Graduação – PROEN, Lucinete Fernandes Vilanova – Coordenadora do
Curso de Pedagogia/Campus Codó, Francisco Gilvan Lima Moreira – Presidente da Comissão Própria de
Avaliação – CPA, Arlane Manoel Silva Vieira – Diretor do Campus de Codó, instituída em 01 de setembro
de 2021. Segundo a docente Lucinete Fernandes Vilanova, não está havendo praticamente nenhuma
comunicação entre a PROEN e a Coordenação no que diz respeito ao Protocolo de Compromisso, e por essa
razão, solicitou ao setor informações sobre a assinatura do termo e se os prazos já iniciaram. A professora
Lucinete Fernandes Vilanova ainda com a palavra, explicou que fez uma pesquisa e encontrou a Portaria nº
23 de dezembro de 2017 que dispõe do processo de credenciamento e recredenciamento de instituições de
ensino superior cujo ART 20 trata do protocolo de compromisso e apresentou para conhecimento de todos. A
coordenadora explicou ainda que é necessário que nesta reunião seja discutido um Plano de Trabalho Inicial
e um cronograma das próximas reuniões do NDE, que serão mensais e de acordo com a necessidade serão
feitas reuniões extraordinárias. Com a palavra o professor Aziel Alves de Arruda sugeriu pegar o relatório da
visita do MEC e a partir dele discutir ponto a ponto, a cada reunião. Com a fala a docente Cristiane Dias
Martins da Costa informou ao NDE que foi criada uma Comissão para discutir e estabelecer 800h comuns na
área da educação nos Cursos de Licenciatura do Campus. Esta comissão é composta pelos coordenadores e
mais dois docentes de cada um dos três cursos do Campus de Codó, e tem como prazo final, 01 de dezembro
de 2021. Dessa forma, a docente sugeriu que o NDE foque nas cargas horárias específicas do Curso. Com a
palavra a coordenadora apresentou um rascunho de um Relatório de Trabalho, já elencando os tópicos que
foram mal avaliados no relatório de reconhecimento do Curso, para ser utilizado como roteiro inicial. Além
dos tópicos mal avaliados, a docente achou relevante ser discutido também o Instrumento de Avaliação do
INEP por completo. Com a fala o professor Aziel Alves de Arruda sugeriu que seja elaborada uma tabela
com os itens e as datas já fixadas para próximas reuniões. A professora Lucinete Fernandes Vilanova
solicitou que todos os membros se apropriem da integralidade dos documentos referentes ao Protocolo de
Compromisso. A docente Cristiane Dias Martins da Costa sugestionou a elaboração de um cronograma mais
geral para todo o ano, e a cada reunião sejam decididos pontos específicos para a reunião posterior. Após
discussão do Núcleo, foi decidido como encaminhamento que as reuniões entre 8 de outubro e 25 de
novembro serão nas segundas semanas de cada mês, nos dias de sexta-feira, e a próxima reunião fica
agendada para próxima sexta-feira dia 08 de outubro de 2021, e como pauta terá: Apresentação do



cronograma prévio com as ações e prazos a serem realizadas nos 365 dias do Protocolo de Compromisso e
revisão e/ou reelaboração das normas de TCC conforme PPC/2018. Em seguida, a Presidência agradeceu a
presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, eu, Joseane Martins Ribeiro, embora
não presente na reunião assisti a gravação e lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por todos
eletronicamente. 

Documento assinado eletronicamente por LUCINETE FERNANDES VILANOVA, Coordenador(a),
em 04/10/2021, às 20:56, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por AZIEL ALVES DE ARRUDA , Docente, em 05/10/2021, às
18:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por LUIS HENRIQUE SERRA, Docente, em 05/10/2021, às
18:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por CRISTIANE DIAS MARTINS DA COSTA , Docente, em
11/10/2021, às 15:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufma.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 0059001 e o código CRC 41B20175.
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